

【教师作品】

## 乐在其中

邹平市黄山实验初中 许红美

生活没有周末,就像钟摆从不停歇。

本打算周五晚上去省城,终因一周的忙碌取消计划。周六早起,被母亲追寻的目光羁绊住了脚步。好吧,一边听网课一边陪聊、做饭、吃饭、打扫卫生,天黑了。还是觉得放心不下省城的儿子,偷偷地开溜去高铁站,像极了自己小时候被母亲悄悄甩掉,她偷偷去赶集。

踩了高铁停止检票的最后一刻上车,长舒一口气,是末班车,时长多了10分钟。车厢内很安静,只有两三个乘客,完全是坐专列的感觉。窗外一片漆黑,偶尔掠过的灯火,提醒我是在赶夜路。

列车到了终点,不给儿子打电话。出站,坐公交,没有想象中的孤单,倒有点脱笼之鸽的快乐。车厢里人挺多,寻了座位坐下,靠着车窗,看着省城的夜景。

“王舍人站”,一个地方的名望来自它的历史,更来自有

名的人物,正所谓人杰地灵。王舍人,舍人,是王姓人家的官名,皇帝的近臣、口舌、笔杆子。后来不知为何辞官归隐,开起了杂货铺。大概每一种职业干久了都会有厌倦感,做官也一样。

店铺林立,霓虹闪烁,居然看见了“青阳炒鸡”。王舍人如果还活着,和开炒鸡店的做邻居,也不知道会有何感想,会不会多一丝傲气,爷是既能开杂货铺,又能伺候皇帝的人,不是以此为生,只不过向生活淘点乐趣罢了。

一个老城,如果不去看它古典的部分,模样都是一样的。鸽子笼一样的高楼,外面流光溢彩,里面市井人家。一居、两居、三居、四居都不能算富人。富人的家不光是有房,还有山有水,有亭有阁,有文化背景。李清照故居已经被打造成了济南的旅游名片。稼轩故居、老舍故居,即使不够大,名字的光辉却足以压倒“绿地”“国贸”“中心”“广场”。

再下车,徜徉在洒满落叶的白杨树下,“咯吱咯吱”的声响,是深冬独有的乐章。细微如虫鸣,却盖得住人群的熙熙攘攘,嘈杂吵闹。拐进超市,买菜买肉,买米买面,生活从来都是日子的重复。就像年三十的饺子,任何的食物都不能代替。

敲门,站在儿子面前。儿子的欣喜、永远的憨笑、总能触动自己心里最柔软的部分。

聊天聊到不知道对方说了些什么,醒来,儿子忙他的事,我做我的事。还是打扫卫生,做饭,吃饭。什么是家人?大概就是和你在一起吃很多顿饭,说很多的话。

欢愉日短,吃过午饭,我会提前走。儿子不明白为什么不开车,或者让他接送,而要坐火车。等车是件很煎熬的事。我说,不是。

一个人,静静地坐地铁,坐高铁,世界就是我的了,即使在车站上等待也有无限乐趣。

到车站的肯德基店点一杯咖啡,看着白胡子的山叔。原来,卖快餐和穿西服、戴领结也可以相得益彰,只要你敢颠覆做饭必须是穿厨子的衣服,梅西只能踢球,不能给中国“赤水河酒”做广告的认知。

一边喝咖啡,一边掏出手机,敲打着文字,时间就悄悄过去了。乱哄哄的车站是别人的,我居然也可以寻了这僻静。

火车就要检票了,文字还没有敲打完。我只好暂时点击“保存”,检票,进站,上车,坐下。

15分钟后,我就要回到熟悉的地方了。熟悉到我待了半生。半生,50年。呵呵!

不一会儿,就会见到接站的男主人。他必是骂我:你这个神经病啊!

哪里哪里,乐在其中,乐在其中呢!

【学生作品】

## 雪花落在校园里

邹平市长山镇初中 许雅宁

今年冬天的第一场雪终于来了!

“不知天上谁横笛,吹落琼花满世间。”“风回共作婆娑舞,天巧能开顷刻花。”漫空中纷纷扬扬的雪像柳絮一样随风起舞。雪花落在路边高大的树枝上,

落在去餐厅的地面上,到处都是白茫茫一片。

早晨,我迫不及待地来到校园。被雪覆盖的校园令我惊叹,满眼都是洁白无瑕,仿佛置身于仙境一样。走在路上,踩雪“咯吱咯吱”的声音很美妙。

每次看见雪,就有一种打雪仗的想法,且这个想法一旦冒出便一发不可收拾——众人如潮水般蜂拥而至,一同奔向操场,抓起地上的雪,卖力地团成一个个小雪球,去“偷袭”别人,扔来扔去的雪团和同学们的欢叫声充满了校园。好朋友看见我拿雪球攻击她,也不甘示弱地团了一个雪球朝我扔过来。我也不服输,又团了一个朝她扔了过去,我们两个谁也不让着谁,一个个雪球飞来飞去,那场面好不热闹。最后我一时心急,全然没留意地上因积雪而湿滑。只听得“哎哟”一声,就这样,我因一个不小心而输掉了比赛,赢得了好朋友最后一个雪团“蓬头杀”!呵呵,现在想来怪凉的。

到了中午,去餐厅吃饭的时候,路上还有一些没融化的



雪,我们班一些人偷瞄着班主任不注意,偷偷地攻击,最惨的是一同学被扔到脖子里一个雪团,刚好老师走到他身边,那家伙竟一声不吭,惹得同学们暗笑不已。

下午课外活动时间,学校操场一下热闹起来。大幅白色地毯上留下了同学们的脚印,像一幅天然的巨型画卷。

整个操场成了银装素裹的世界,跑道披上了洁白的盛装,小树苗的枝条已然变成了臃肿的银条,那原本嫩绿的树叶以及红彤彤的花瓣上,此刻布

满了晶莹剔透的霜花。

实际上,于冬天来说,无雪的冬季,唯有那轮明月蓄满了期许。仰望向长空,在那深情的远望之中,静候一场雪的盛宴在村廓四野绽放。今年的雪花恰是如此,在圣洁之中养育着灵动与迷恋,使得人们在在一季的悠闲时光里,学会享受生活,懂得敬畏自然。

(指导教师:关锋)



美文 绘画 书法



下载品质滨州  
畅享品质生活

鲁北晚报

11-15

2024.10.8 星期二  
责编:张连利  
邮箱:sdlbwb@163.com

简雅语文专栏  
JIANYAYUWENZHUANLAN